

无私大爱助他们重获新生 4天完成5例器官移植手术

据统计,我国每年有30万的器官衰竭患者需要和等待器官移植,捐献器官是伟大善举。昨日,记者获悉,中国科大附一院(安徽省立医院)4天时间里共完成3例肝移植、1例心脏移植、1例肺移植。

□ 孙承伟 姚自勤 方雯 记者 马冰璐

3天3例肝移植,他们“肝胆相照”

2月26日至28日,来自潜山的余大姐、来自肥西的卫大哥、来自六安的洪先生等3位终末期肝衰竭患者在该院迎来生命的转机,通过中国人体器官分配与共享系统,他们相继匹配到了合适的肝源。

在该院南区,2月26日至28日连续三天,在中国科大附一院人体器官获取组织(OPO)、麻醉科、手术室、ICU等科室的支持配合下,肝移植团队为三位病友实施了肝移植手术。目前,他们病情稳定,均已恢复饮食,各项指标较术前明显好转,余大姐和卫大哥已转入普通病房,洪先生也将于近期转入普通病房。

命悬一线,重获“心”生

长丰县55岁的刘大哥反复胸闷气促有6年,2018年因胸闷呼吸困难在该院住院治疗,其间多次发作严重心衰,心率跳至200次/分(心率正常值在60~100次/分)以上,血压极不稳定,唯一救治办法只有尽早进行心脏移植手术。

2月27日凌晨5点,通过中国人体器官分配与共享系统一位捐献者的心脏与刘大哥配型成功。在OPO、麻醉科、手术室、心血管内科等多科室的支持配合下,当天上午7点,刘大哥被推进了手术室,下午6点,心脏移植团队为刘大哥“换心”成功。术后17个小时,刘大哥顺利脱离呼吸机,恢复自主呼吸。目前刘大哥各项指标稳定,已经能够自己吃东西并且能够短暂下地活动。

自由呼吸,“肺腑之言”感恩大爱

宿州市46岁李先生5年前出现胸闷、咳嗽、咳痰的症状,被当地医院诊断为矽肺,症状持续加重,没有好转。今年2月,李先生来到该院胸外科入院治疗,虽经积极救治,但病情日益加重,急需肺移植。

2月24日晚,李先生通过中国人体器官分配与共享系统分配到了北京一位捐献者的供肺。2月25日上午12点30分,在麻醉科、手术室的支持配合下,肺移植团队为李先生开展了左单肺移植手术,下午4点30分,手术顺利结束,李先生被送往重症监护室密切监护治疗。转入重症监护室17个小时后,李先生顺利拔除气管插管,脱离呼吸机,目前李先生恢复良好。

近年来,该院致力于人体器官捐献移植事业,截至今年2月底,共完成肾移植40余例,角膜移植24例。

十里桃花烂漫 万朵灼灼芬华 2019中国·合肥桃花节即将启幕

星报讯(方菲菲 刘敏 记者 祝亮) 春风十里,万株桃开,3月15日至4月7日,主题为“花开献盛世,春到三十岗”的2019中国·合肥桃花节将在合肥庐阳区三十岗乡精彩上演,届时以“岗之美”“岗之韵”“岗之情”“岗之声”“岗之趣”“岗之味”为主题的六大主题活动将带领市民深度体验三十岗乡最美的“桃花春色”。

2019年中国·合肥桃花节作为合肥春季特色的节庆活动,将遵循往届桃花节传统,将文化演艺、艺术展出、研学体验、美食文化、传统文化等元素融入其中,推出书画比赛、艺术展览、音乐市集、汉式婚礼、美食品鉴、研学体验等传统品牌活动,并推出素陶制作、手工木工、创意漫画等文创

产品,让游客在游玩中感受品味三十岗乡桃花节的魅力。

特色活动“桃园相聚颂祖国,千人同唱贺华诞”也将在3月22日的开幕式上正式亮相,由1000名市民群众以及少年儿童同唱《我和我的祖国》,用歌声致敬中国改革开放四十周年,用歌声祝福祖国70华诞。今年还将举办“百车千众赏桃花”活动,活动将募集“百车千众”车友群体自驾赏桃花,并组织“空中领航”直升机开道,一路领航。此外,为进一步扩大桃花节活动的受众群体,今年桃花节更是举办了“探玩三十岗”抖音大赛,将音乐短视频与三十岗乡田园阡陌、十里桃花相结合,吸引广大年轻市民的目光。

合肥首个小区睦邻服务站成立 试点发放960张“睦邻连心卡”

星报讯(王薇 季云冈 记者 沈娟娟) 3月12日,合肥市五里墩街道青阳路社区“睦邻传百家”正式启动,将在家家景园一期率先成立“睦邻党建服务站”,招募热心党员和志愿者成为“睦邻红管家”,倡导邻里和睦共处,形成融社区党委、小区服务站、居民、物业公司为一体的共建、共管、共享的形态与组织架构,逐步实现党建引领下的居民自治。

很多居民上班早出晚归,邻居之间都不知道对方的联系方式,有时候还会因为晒被子被楼上滴水产生种种矛盾,这样的尴尬今后将逐步化解。据介绍,青阳路社区将在家家景园一期试点睦邻连心卡,居民可以从物业领取卡片,并在卡片上留下邻居的电话,以备不时之需。

“前期我们在这个小区试点,大约有960户,

后期我们还将推广到其他小区。”青阳路社区相关负责人说,睦邻连心卡主要依托物业公司的支持,倡导住户尽己所能地关心邻居,给邻居一张笑脸,大家共享和谐生活。

针对中国联勤保障部队第901医院、科学岛健康促进中心等医疗资源,睦邻服务站将打造居民身边的“健康小屋”,针对社区居民的需求安排解放军第901医院或科学岛健康促进中心、街道卫生服务站的专家医生,面向社区居民提供体质健康测评、健康咨询、科学健身指导、慢性病跟踪管理等惠民服务。利用科学岛健康促进中心,定期开展知晓身体情况健康检查活动,以先进的电子产品对人体的健康进行分析,提醒居民注意饮食安全及自我保护。

合肥红色文化走进工地

星报讯(叶青山 记者 沈娟娟) 3月12日下午,位于合肥高新区的国家健康医疗大数据孵化基地(创新产业园三期)项目举行了“党建联建共建”启动仪式。据悉,该项目监理了临时党支部,并成立了“青年突击队”,今后将开展“红色文化进工地”“教育学习在工地”“关爱农民工”“党员示范岗”“党员身边无事故”等系列党建活动。

据悉,国家健康医疗大数据孵化基地项目的建设人员来自全国各地、不同单位,项目由合肥高新股份开发运营、上海宝冶集团施工建设,总占地212亩,总建筑面积42万㎡,总投资约20亿元,是国家健康医疗大数据中心及大健康产业园启动区的重要组成部分。



3月12日,合肥市大杨镇雁栖社区党总支联合庐州公园、辖区幼儿园开展“以爱之名 守护春日绿色”为主题的绿植认养活动。活动现场,小朋友们在老师和党员志愿者的带领下,在认养牌上写下对春天的祝福,并亲手栽下认领的绿植。此次活动,培养了小朋友们爱护环境、爱护森林,保护自然资源的意识,共同守护我们的绿色家园。

□ 刘淑婧 记者 王恒/图



3月12日,合肥市瑶海区铜陵路街道卫健办、团工委、工会在居然之家长江东路店组织辖区志愿者参加献血活动,213名辖区志愿者参加了活动,共献血42600毫升。图为一对志愿者父女同台献血。

□ 胡琴 薛丽 吴兰保



3月11日下午,合肥市庐阳区司法局三孝口司法所积极参与三孝口街道“春风行动”,展开普法宣传活动,并现场开展法律援助活动。在活动现场,工作人员向市民群众发放了法律援助宣传手册100余份,详细解答了居民群众在日常生活中遇到的问题。

□ 韩淑青 付佳敏